

Vážení uživatelé programu PC-JUC/DEV,

v následujícím textu bych Vás ráda seznámila s novými povinnostmi zaměstnavatelů, kteří zaměstnávají osoby na základě dohody o provedení práce (dále DPP). Od 1.7.2024 platí pro zaměstnavatele nové povinnosti - evidence všech dohod o provedení práce a měsíční hlášení příjmů z těchto dohod.

Právní úprava vstoupila v účinnost 1.7.2024, poprvé budou zaměstnavatelé plnit nové povinnosti až v srpnu 2024.

1. Všichni zaměstnavatelé musí být přihlášení do registru zaměstnavatelů

Povinnost registrovat se jako zaměstnavatel se doposud týkala pouze těch zaměstnavatelů, kteří zaměstnávali alespoň jednoho pracovníka, za kterého vznikla povinnost platit nemocenské a důchodové pojištění. Podle nové právní úpravy (§ 9a zákona č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení) je nutné registrovat všechny DPP, tudíž je nutná i registrace těch zaměstnavatelů, kteří zaměstnávají pouze pracovníky na DPP, jimž účast na sociálním pojištění nikdy nevznikla.

Zaměstnavatelé, kteří doposud zaměstnávali pouze pracovníky nespádající do povinnosti odvádět sociální pojištění, se nově budou muset přihlásit do registru zaměstnavatelů, a to nejpozději do 31.7.2024.

Přihláška se podává na předepsaném tiskopisu „**Přihláška do registru zaměstnavatelů**“. Formulář je dostupný na ePortálu ČSSZ.

2. Všichni zaměstnanci na DPP musí být přihlášení do evidence pojištěnců ČSSZ

Dosud museli zaměstnavatelé přihlásit do evidence pojištěnců ČSSZ pracovníky na DPP pouze v případě, kdy pracovníkům vznikla účast na nemocenském a důchodovém pojištění (jejich hrubý měsíční příjem překročil částku 10 000 Kč). Od 07.2024 musí zaměstnavatelé přihlásit do registru pojištěnců ČSSZ každého zaměstnance na DPP, tj. bez ohledu na to, zda mu vznikla povinná účast na sociálním pojištění, nebo ne. Stávající zaměstnanci, kteří už pro svého zaměstnavatele začali pracovat na DPP před 1.7.2024 a jejichž hrubý měsíční příjem je nižší než 10.000 Kč, musí být do evidence pojištěnců ČSSZ zaregistrováni nejpozději do 20.8.2024.

Přihláška se podává na předepsaném tiskopisu „**Oznámení o nástupu do zaměstnání (skončení zaměstnání)**“. Formulář je dostupný na ePortálu ČSSZ.

Alternativní možností, jak zaměstnance na DPP zaregistrovat, bude vyplnění nového formuláře VPDPP (viz bod 3). Formulář bude od 1.8.2024 dostupný na ePortálu ČSSZ. To znamená, že vyplněním Výkazu příjmů na DPP zaměstnavatel současně svého zaměstnance zaregistruje. Již přihlášení zaměstnanci na DPP se znovu nepřihlašují.

3. Zaměstnavatelé mají povinnost hlásit měsíčně příjem všech svých zaměstnanců na DPP

Zaměstnavatelé jsou počínaje 07.2024 povinni do 20. dne kalendářního měsíce, který následuje po kalendářním měsíci, ve kterém zaměstnávali pracovníky činné na základě DPP, předložit příslušné územní správě sociálního zabezpečení vyplněný nový formulář ČSSZ s názvem „**Výkaz příjmů zúčtovaných zaměstnavatelem zaměstnancům činným na základě dohody o provedení práce**“ (dále VPDPP). Na portálu ČSSZ bude tento formulář funkční od 1.8.2024.

Program PC-JUC/DEV verze 11.1

Program PC-JUC/DEV bude od verze 11.1 mimo jiné obsahovat v submodulu MZDOVÁ EVIDENCE 2 nové programy:

- Vystavení, oprava, rušení, tisk a export dat jednotlivých Výkazů příjmů zúčtovaných zaměstnancům na DPP
- Export dat všech Výkazů příjmů zúčtovaných zaměstnancům na DPP za zvolený měsíc.

Aktualizace programu na verzi 11.1 je prakticky hotová, ale funkčnost exportu dat formuláře VPDPP ve formátu XML bude možné ověřit až po uveřejnění příslušného interaktivního formuláře na ePortálu ČSSZ, tj. 1.8.2024.

Z tohoto důvodu bude aktualizace programu PC-JUC/DEV na verzi 11.1 distribuována (výhradně elektronicky) až začátkem týdne od 5.8.2024. Uživatelé programu budou mít cca 14 dnů (do 20.8.2024) na vystavení formuláře/formulářů VPDPP a jejich elektronické podání.

V této souvislosti vyzývám několik posledních klientů, kteří mají svoji mailovou schránku @tiscali.cz, @gmail.com, případně spojenou se soukromou doménou, aby zvážili zřízení své další mailové schránky (nejlépe @seznam.cz) a název nové mailové adresy mi oznámili. Aktualizace programu jim na stávající mailovou adresu nemůže být doručena (příloha typu ZIP je vnímána jako potenciálně nebezpečná) a bude jim proto zaslána prostřednictvím služby uschovna.cz. Pokud jim zaslání aktualizace touto formou vyhovuje, pak samozřejmě nemusí novou schránku zřizovat.

Upozornění:

Klienti, kteří zvolili pololetní platbu pododávkové podpory k programu PC-JUC/DEV, obdrží v následujícím mailu fakturu na předplatné pro období 1.7.2024 až 31.12.2024. Faktura je splatná do 26.7.2024.

S pozdravem

Ing. Jana Beranová – ARIES
V Remízku 936/15
152 00 Praha 5

251 812 567
603 713 085

j.beranova@seznam.cz
www.pcjucdev.cz